

Komunitní centrum představí hlavně místní autory

Návštěvníci si zde mohou zakoupit ručně vyráběné šperky, košíky, plyšové hračky a další

RENATA WILFLINGOVÁ

Tachov – Prostor tachovského komunitního centra v areálu bývalé Rybeny patří v tomto předvánočním čase prodejní výstavě s názvem Dárek rukou dělaný. Návštěvníci si zde mohou zakoupit ručně vyráběné šperky z fima či z korálků, dřevěné a látkové hračky, fotografie a obrázky v originálních rámečcích, košíky pletené z papíru, adventní věnce a mnoho dalších vánočních dekorací z dílen lokálních tvůrců.

„V komunitním centru chceme tachovské veřejnosti představovat zejména místní autory,“ říká ředitelka Muzea Českého lesa v Tachově Jana Hutníková, která má jako členka občanského sdružení Komunitní aktivity Tachovska – KAT v centru na starosti právě výstav.

Komunitní centrum je v Tachově v provozu od roku 2010 a pro některé z autorů, kteří zde od té doby vystavovali, šlo o vůbec první veřejnou prezentaci. „Pro začínající tvůrce je výstava v centru zároveň příležitostí zjistit, zda jejich dílo dokáže oslovit také širší veřejnost, je to jejich první zkušenost s vystavováním vůbec,“ říká Hutníková. Stát se vystavujícím v tachovském komunitním centru je přitom



VÝROBKY jsou ručně dělané. Jsou podepsány píli a poctivou prací.
Foto: Renata Wilflingová

jednoduché, stačí oslovit přímo Janu Hutníkovou nebo některého z dalších členů Katu. „Přijít může kdokoli, kdo se věnuje nějaké umělecké či řemeslné činnosti, ať už je to malba, kresba, fotografování, sochání, vyšívání nebo třeba výroba šperků či pletení. Velmi pravděpodobně se domluvíme na zařazení do výstavního plánu centra,“ poznamenala Hutníková.

Jaké výstavy měly za tříletou existenci komunitního centra největší úspěch? „To je těžko říci, každá byla svým způsobem zajímavá a své návštěvníky si našla,“ říká Hut-

níková. Velký úspěch zde však měla například výstava tachovského fotografa Ivana Staňka, který návštěvníkům ukázal neobvyklé pohledy na Tachov. Součástí výstavy byly také místní fotohádky, přičemž nad tím, které tachovské zákoutí je na snímku zachyceno, se během vernisáže vedly zapálené diskuze. Dalším zajímavým počinem byla výstava dýmek, při níž měli návštěvníci možnost seznámit se s výrobou tohoto stylového kuřáckého náčiní. S velkým ohlasem se setkala také samostatná výstava výtvarných prací Libora Wag-

nera, klienta Domova pro osoby se zdravotním postižením Milíře.

Cílem komunitního centra je rozvíjet aktivní občanskou společnost a podporovat vzájemnou spolupráci místních obyvatel. Proto si autoři a jejich přátelé, za pomoci dobrovolníků z Katu, připravují celou akci víceméně sami – od prvotního návrhu až po samotnou instalaci výstavy a vernisáž. Ta je pak příležitostí k příjemnému setkávání.

Jaká je výstavní budoucnost komunitního centra v roce 2014? „Rádi bychom dali více prostoru mladým autorům, dětem a školní mládeži. Víme, že mezi školáky je spousta talentů. Jejich díla vznikají velmi spontánně, klidně třeba během vyučování pod lavicí. Bylo by zajímavé dát některým z nich příležitost představit se širší veřejnosti a tak je v jejich tvorbě podpořit,“ říká Hutníková.

Jak již bylo řečeno, v adventním čase patří prostor komunitního centra prodejní výstavě rukodělných výrobků. Výstavu je možné navštívit bezplatně vždy ve všední dny od 12.30 do 17 hodin. Otevřena bude rovněž během vánočních farmářských trhů, které se budou konat v sobotu 14. prosince od devíti hodin ráno.

Publikum vstávalo ze židlí



Věra Špinarová při koncertu ve Stříbře. Foto: Laco Kajaba

DOMINIKA KANTNEROVÁ

Stříbro – Zpěvačka Věra Špinarová zavítala do stříbrského kulturního domu. Hudební

doprovod jí zajistil Adam Paylík Band.

Ze tento plánovaný koncert bude mít úspěch, věděli pořadatelé už od počátku předprodeje. „Vstupenky jsme začali prodávat už v září a hned byl o ně velký zájem. Dokonce si je zamlouvaly i různé firmy a organizace pro své zaměstnance, někteří lidé je kupovali jako dárky pro své blízké,“ uvedl pracovník MKS ve Stříbře Ilja Karásek.

Mezi posluchači seděl také Vratislav Maňák ze Stříbra. „Akec byla dobře zajištěná, koncert byl bez chyby. Paní Špinarová úžasně zapojila publikum, udělala velkou show. Její hlasový fond a rozsah je jedinečný. A přišlo mnoho lidí, což svědčí o tom, že o její zpěv je stále velký zájem mezi všemi generacemi,“ chválil koncert Maňák. Závěrečný potlesk nebral konce, lidé i vstávali ze židlí.

Auta se zastavila o svodidla



Střední odpolední nehoda si podle policie vyžádala jedno zranění.
Foto: HZS Plzeňského kraje

JIRÍ KOHOUT

Tachov – Lehké zranění si vyžádala dopravní nehoda, která se stala ve středu odpoledne v Tachově u křižovatky ulic Chodská, Plzeňská a Trída Míru.

„Třídvacetiletá řidička osobního vozidla značky Seat po odbočení z ulice Chodská do Trída Míru dostala na mokřem povrchu smyk a vjela do protisměru. Zde se čelně střetla s osobním vozidlem Ford, které řídil dvaapadesátiletý muž. Po střetu se obě vozidla zastavila o kovová svodidla v ulici Trída Míru,“ popsala nehodu zastupující policejní mluvčí Dagmar Brožová.

„Při nehodě utrpěla řidička Seatu zranění a byla převezena vozidlem rychlé zdravot-

nické pomoci k ošetření do nemocnice. Ke zranění řidičky Fordu a jeho spolujezdce nedošlo,“ dodala.

Policisté provedli u obou řidičů dechové zkoušky na alkohol, s negativním výsledkem. Škodu na obou autech odhadují policisté v obou případech na třicet tisíc korun, na kovových svodidlech byla škoda vyčíslena na pět tisíc korun.

U nehody zasahovali také hasiči. „Hasiči do příjezdu policie na místě řídili dopravu, silnice byla průjezdná pouze v jednom jízdním pruhu. Obě vozidla hasiči odstavili mimo komunikaci a uklidili vozovku od střepů a úlomků z karoserií. Z vozidel neunikly žádné provozní kapaliny,“ uvedla mluvčí hasičů Pavla Jakubková.

VODY SE NEBOJÍ, HRAJÍ SI V NÍ I PLAVOU



Odstranit případný strach z vody, hrát si v ní a zároveň se připravit na plavecké dovednosti. Také takové jsou cíle předplaveckého výcviku, kterého se účastní mateřské školy v Tachově. Děti tak mohou pravidelně navštěvovat plavecký bazén na sportovišti a výuka probíhá pod odborným vedením plavčiček. Středa byla ale pro dvě třídy mateřinky v Pošumavské tak trochu sváteční. Skončil totiž podzimní kurz a děti tříd Berušek a Rybiček na závěr dostaly Mokré vysvědčení. Úspěšně tím zakončily deseti-hodinový předplavecký výcvik. Další mateřinky čeká na jaře.

Fotogalerie na:
www.tachovsky.denik.cz

Foto: Deník/Antonín Hříbal

V obřadní síni zámku v Tachově vítali nové občánky



V OBŘADNÍ SÍNĚ byli uvítáni: David Synek, Simona Štanglová, Václav Šmich, Lucie Vejpuská, Lukáš Bartuška, Nicolas Lukáš Mareš, Jakub Oujíří a Marek Oujíří (na snímku s rodiči).

ANTONÍN HRÍBAL

Tachov – Opět po týdnu se v obřadní síni zámku v Tachově konalo vítání nových občánků, kteří se narodili v minulých měsících. Včera v půl třetí odpoledne se tam sešly rodiny s dětmi a také příbuzní a další hosté. K vítání bylo pozváno deset dětí: Matyáš Prexl a David Synek z Dlouhého Újezdu, Magdaléna Vydrová, Simona Štanglová, Václav Šmich, Lucie Vejpuská, Lukáš Bartuška, Nicolas Lukáš Mareš, Jakub Oujíří a Marek Oujíří z Tachova.

Po úvodních uvítacích slovech se postupně rodiče zapísali do pamětní knihy. „Vážení rodiče, stojíte na pokraji nového života. Narození nového človíčka je vyvrcholením lidského poslání a završením rodinného štěstí,“ řekla Anna Báčová ze Svazu pro občanské záležitosti.



STYLOVĚ A TRADIČNĚ se noví občánky nechali vyfotit v kolébce na památku budoucím generacím. Náš objekt zachytil malou Simonku Štanglovou. 2x foto: Deník/Antonín Hříbal